

# 每個真正的聖召都始 於與耶穌的相遇

教宗方濟各2017年8月30日上午在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，闡明牢記耶穌及與祂相遇的喜樂能重新燃起希望。

2017年9月1日

教宗方濟各2017年8月30日上午在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，闡明牢記耶穌及與祂相遇的喜樂能重新燃起希望。教宗的要理講授繼續以

希望為主題，當天省思了希望與記憶的關係，尤其是聖召的記憶。

聖史若望記述了耶穌最早的兩個門徒蒙召的事跡（若一35-39）。若望和安德肋起先是洗者若翰的門徒，他們一聽到師傅稱耶穌為“天主的羔羊”（36節），便跟隨了耶穌。耶穌轉過身來，看見他們跟在身後，便問他們說：“你們找什麼？”（38節）

教宗說，若望和安德肋的聖召是這樣開始的：他們與耶穌一起生活，與祂建立了友誼，而且立即成了使徒。他們與耶穌初次相遇之後並沒有安心地回到家裡，而是去尋找自己的兄弟，告訴他們：“我們找到了默西亞，我們找到了一位偉大的先知。”（參閱：若一41，45）

“他們傳報消息，成了那次相遇的使徒。那是一次如此感動、如此幸福的相遇，門徒們將永遠記住這個啟發和引導他們青年時期的日子。”

那麼，“在這世界上，我們如何能發現自己的聖召呢？”教宗答道，我們能以許多方式發現自己的聖召，《若望福音》給我們指出的第一個跡象正是與耶穌相遇的喜樂。“婚姻、奉獻生活、司鐸職務：每個真正的聖召都始於與耶穌的相遇，祂賜予我們一種喜樂和一個新希望”。

教宗最後總結道：“我們要夢想一個不同的世界。如果一個夢想消逝了，我們就要重新做這個夢，憑著希望回到原始的記憶，在經過或許不是很好的一生後，那星火仍可能隱藏在與耶穌初次相遇的灰燼之下。”

( © 梵蒂岡電台訊 )

shi-yu-yu-ye-su-de-xiang-yu/ (2026年2  
月6日)